女子网恋遇"大师" 被骗百万仍不知

珠江时报讯(记者/朱明菲通 讯员/叶自丰何绮翠)在这个互联网 时代网恋是十分普遍的事,但它并 不一定安全可靠,还套路满满,让人 防不胜防。南海九江区女士(化名) 就因一场"网恋"而损失惨重。

网络交友不慎 深陷诈骗陷阱

近日,区女士将两面分别写 着"公安铁军,除恶先锋""办案有 方,尽职尽责"的锦旗送到九江派 出所沙头社区民警中队,感谢民警 将其"丈夫"黄某抓捕归案,让他受 到法律的制裁。这看似不合常理 的背后,其实是一宗诈骗案件!

原来,黄某从一开始就盯上 了区女士的财产,一步步设法将 她引入陷阱,在短短一年内就以多 种形式骗取区女士103万元,而区女 士还对这位枕边人一无所知……

2018年,区女士通过网络交 友的方式认识了男子黄某。网聊 一段时间之后,双方感情逐渐升 温,在黄某嘘寒问暖、浓情蜜意的 糖衣炮弹下,两人发展为男女朋 友关系。尽管恋爱中黄某就以各 种理由向区女士借钱,但坠入爱 河的区女士并未引起警惕,并于 同年7月与黄某结为夫妻。以为 找到了共度一生的良人,没想到 等待区女士的是一个又一个诈骗

利用心理实施诈骗 "丈夫"被抓捕归案

二十多年前,区女士的母亲 因故去世。这么多年来,区女士 心里一直放不下母亲,多次向黄 某表露自己对母亲的思念之情。 婚后,黄某利用区女士的思母之 情,伪装成"道行高深"的"大师", 以"为亲人祭奠""家宅不宁"等理 由,不停诱骗区女士转账付款。 由于熟知区女士心理,每次即将 "暴露"的时候,黄某都能用不同 的借口"蒙湿讨关",导致区女十 对黄某深信不疑,一年时间里被 骗累计103万元。

直到2020年8月,意识到自 己可能被骗的区女士来到九江派 出所报警求助。沙头社区民警中 队立即对案件展开调查,经过大 量的侦查取证,最终确认区女士 的丈夫黄某具有重大作案嫌疑, 并于2020年9年,将其抓捕归 案。经审讯,黄某供述其因欠下 大量贷款,网上认识区女士后得 知其经济较为富裕,便设法骗取

近日,黄某因诈骗罪被佛山 市中级人民法院判处有期徒刑十 年零六个月。得知消息的区女十 非常激动,专门制作了两面锦旗 送到沙头社区民警中队。

帮办记者协调相关部门及时解决群众诉求

限宽标志牌更醒目 消除道路安全隐患



珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈干芬摄影报道)近 日,帮办记者收到市民反映称, 九江镇文昌路至下东大道的堤 围限宽标志不够显眼,大货车 看到标识时,已经没有足够的 位置掉头,容易造成道路堵塞, 存在一定的交通安全隐患。帮 办记者马上将相关情况向九江 镇综合行政执法办数字城管中 心反映。5月14日,该处限宽 标志牌整改完毕。

限宽牌设置不当 货车误进难掉头

大员牛有到限宽牌的 限宽设施只有数十米,只能打 着双闪灯倒车离开。"帮办记者 收到市民反映后,第一时间来 到现场了解情况。

在文昌路至下东大道的堤 围旁,帮办记者发现市民说的 限宽牌,虽然文昌路往下东大 道方向,下东大道往文昌路方 向各自设置了限宽牌,但限宽 牌设置与墩柱太近,且被树枝 遮挡,司机无法第一时间反应 过来,容易误驶进去。该处路 段比较窄小,难以调头返回。 "这是一条单向的江堤边路,如 果有大车掉头,后面的车辆也 要随着掉头避让,道路两旁都 是堤围边,交通安全隐患太大 了。"市民对记者说,希望帮办 记者协调处理。

增设限宽标志牌 途经车主易发现

帮办记者将相关情况向九 江镇综合行政执法办数字城管 中心反映后,该中心高度重视, 第一时间将案件派发给下东社 区。5月14日傍晚,下东社区 已安排工作人员增添了两个崭 新、醒目的标志牌。

次日,帮办记者来到现场 发现,在离墩柱可调头数百米 处增设了标志牌,方便车主 第一时间应对。"现在好走多 了,远远就能根据指示掉头, 再也不怕倒车发生意外了。"



■文昌路 往下东大 道方向. 在较远处 增设了崭 新、醒目 的限宽标

■原限宽

标志牌离



于途经车 主及时发

市民张先生竖起大拇指表 示,帮办记者和部门反应迅 速,积极回应了群众关切,消 除交通安全隐患,保障了群众 的出行安全。

九江镇综合行政执法办数

字城管中心相关负责人表示, 针对群众反映的各类问题,信 息采集员会继续加强日常巡 查,同时将积极催督责任单位 对问题进行现场踏勘,第一时 间解决问题。

社区网格人员日常巡查中,及时发现消除各类安全隐患

违规搭建易燃分隔房

九江社会治理 网格化巡展

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩)社区网格人员的 日常工作是巡查走访,通过巡查 及时发现并处理问题,为群众 办好实事。近日,沙口社区第 一网格(沙口工业区片)网格员 在日常巡查时,就及时为社区 居民消除了两处安全隐患。

近日,沙口社区第一网格(沙 口工业区片)网格员在沙口文昌 路开展日常巡查时,发现位于该 路段的某理发店内,存在使用易



燃木质材料私建分隔房的情况, 存在严重的消防安全隐患。

网格员立即将问题上报网 格化平台,沙口智慧社区工作站 处置员接报到场处理,并联同网

建的木质 分隔房完

■店主已

全拆除。 通讯员供 格员对该理发店店主进行批评教 育,责令店主限期内自行将违规

搭建的分隔房拆除。网格员再次

到店复查时,确认店主已将违规

搭建的木质分隔房完全拆除,现

场的消防安全隐患得到消除。

日前,沙口社区第一网格(沙 口工业区片)网格员在沙口惠民 路进行日常巡查时,发现该路段 业通码头旁的路边,有电灯杆发 生断裂并倾倒在旁边的电线上, 被压的电线随时会发生重大的用 电事故,且电灯杆随时有掉下来 的危险,情况十分危机。

网格员立即采取行动,在现 场提醒过往车辆和行人注意, 同时将事件上报网格化平台。 沙口智慧社区工作站处置员接 报后,迅速通知了负责该电灯 杆维护的单位前往抢修。现场 很快修复完毕,安全隐患得到及 时排除。

沙口社区网格人员信息

网格名称	网格长	网格处置员	网格巡查员	智慧工作站坐席员	系统管理员
第一网格(工业区)	朱锡初 13709669244	曾嘉亮 13726666322 梁贵义 18923226471	梁嘉贤 13927714298	1 70,000	梁嘉贤 13927714298
第二网格 (住宅区)	刘秀媚 13925985222	梁剑彬 15920196536	梁树洪 13724617351		

"反诈神器" 助你慧眼识骗局

通过"国家反诈中心"APP,男子识破"网络 贷款"诈骗套路

珠江时报讯(记者/朱 明菲 通讯员/叶自丰 何绮 翠)下载网贷APP申请贷 款,填写个人信息后,对方 "客服"却以信息错误为 由,导致贷款资金被冻结, 要求缴纳保证金"解 冻"……这些熟悉的"套 路",正是当下屡见不鲜的 "网络贷款"诈骗。近日, 九江的李先生(化名)就遭 遇了这一套路。

一开始李先生并未意 识到是诈骗,还四处筹钱 打算转账付款。幸运的 是,他经人介绍下载并安 装了"国家反诈中心" APP。在APP的指引下, 他拨打了国家反诈专线 96110咨询,并来到九江派 出所沙头社区民警中队向 民警进一步了解情况,成 功避免了3万元的财产损

"警官,你们快帮我看 看这是不是骗子!"当日. 市民李先生向沙头社区民 警中队反映,一见民警就 掏出手机展示自己下载的 网络贷款 APP, 迫不及待 地描述自己的经历。

原来,当天上午,李先 生接到自称某金融平台 "客服"来电,向他推荐一 款无需任何抵押即可借贷 的网贷 APP, 李先生随即 按照指引下载并在APP上

填写了自己的身份证、银 行卡等信息。在等待"放 款"的时候,"客服"却突然 发来李先生填错银行卡号 的截图,并告诉他贷款资 金已被冻结,要想"解冻" 需缴纳3万元的保证金。 就在李先生犹豫不决的时 候,"客服"还威胁他,如不 转账就会被纳入失信人员

这样的情况让李先生 急得有些六神无主,但他 并未马上转账,而是选择 致电金融客服咨询。在客 服的指引下,李先生下载 了"国家反诈中心"APP,安 装填写完毕个人资料后, APP 很快就提示李先生存 在遭受电信网络诈骗的风

听完李先生的讲述,经 验丰富的民警赖华明立即 判断这是常见的"网络贷 款"骗局。赖华明随即向 李先生普及当前电信网络 诈骗犯罪分子常用的诈骗 手法,并讲解相关的防范 知识。经过民警的耐心分 析、讲解,李先生终于恍然 大悟,同时他也为"反诈神 器"点赞:"幸好下载了'国 家反诈中心'APP,不然我 也不会有所怀疑,更不会 想到向警方咨询,这样的 好软件,我一定要向身边 的人大力推广!"

传统行业企业如何 申报高新技术企业

南海普法・伴您同行・



■案例回顾

佛山某家传统五金制造 型企业成立于2013年,主 营业务为建筑材料、金属 制品等。因其创始人对高 新技术企业及高新技术领 域不了解,认为传统五金 行业不能申报高新技术企 业。那么,高新技术企业 必须是微电子、机器人、生 物医药这样的新兴技术企

■部门说法

南海区科技局提醒,传 统行业的企业同样可以申报 高新技术企业。高新技术 领域包括:电子信息、生物 与新医药、航空航天、新材 料、高技术服务、新能源与 节能、资源与环境、先进制 造与自动化。目前,南海区 的蒙娜丽莎陶瓷、九江酒 厂、致兴纺织等传统企业均 已成功申报高新技术企业。

认定为高新技术企业须 同时满足以下条件:

- (一)企业申请认定时须
- 注册成立一年以上; (二)企业核心技术拥有
- 自主知识产权; (三)对企业主要产品 (服务)发挥核心支持作用 的技术属于《国家重点支持 的高新技术领域》规定的范

(四)科技人员占企业 当年职工总数的比例不低 于10%;

(五)研究开发费用总 额占销售收入总额的比例, 销售收入小于等于5000万 元的企业不低于5%;销售 收入在5000万元至2亿元 的企业不低于4%;销售收 入在2亿元以上的企业不低

(六)近一年高新技术 产品(服务)收入占企业同 期总收入的比例不低于

(七)企业在知识产权、 科技成果转化能力、研发组 织管理能力、企业成长性等 4项创新能力评价达70分

(八)企业申请认定前一 年内未发生重大安全、重大 质量事故或严重环境违法行

■相关链接

5月29日至30日,南海 区普法办、南海区科技局联 合举办2021年"全国科技活 动周"科技创新主题法律知 识竞赛,参与游戏答题有机 会获得微信红包等丰厚奖 品,详情可关注"南海普法" 微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰

